

# 文化部:网络表演平台重点整治“三俗”内容

**新华社消息** 1月25日,记者从文化部获悉,2017年文化部将对网络表演市场开展“双随机一公开”执法检查,重点打击“三俗”等违规内容,对情节严重的平台依法予以关停,始终保持对网络表

演乱象的高压态势。

文化部文化市场司负责人表示,近年来,网络表演行业迅速发展,在短时间内形成产业规模,但低俗、色情表演等乱象屡屡出现,负面评价多、行业形象差已经成为制约

行业发展的突出问题。在主管部门加强市场监管的同时,重点企业应当有责任意识 and 担当精神,以身作则,加强自律,推动建设一个健康向上的行业。

文化部对各平台企业

提出明确要求:一是自觉弘扬和践行社会主义核心价值观,传播正能量,传播真善美。二是立即开展全面自查自清,重点清理价值导向错误、低俗色情表演、欺诈消费者和侵犯隐私等方面的违规内

容。三是通过联盟或行业组织的形式,建立行业统一黑名单,对列入黑名单的主播实现行业联手惩戒。四是在企业内部,建立对主播的警示名单约束机制,同时培养一批正能量、守规矩主播,纳入

红名单,进行守信激励。五是引入专家学者团队,对网络表演行业现状、作用、前景、路径、模式等进行深入研究,为行业健康有序发展奠定理论基础,提供专业指导。

(周玮)

## 包车返乡

1月25日,山东即墨即发集团的外来务工人员乘坐免费包车返乡。当日是农历腊月二十八,在山东民营纺织服装企业即墨即发集团工作的1000余名务工人员乘坐企业包租的免费大巴返乡过年。据悉,该企业已经连续12年包车免费送外来务工人员春节回家。(据新华社报道)



## 辽宁抢劫运钞车案开庭:司机认罪

**《北京晚报》消息** 24日,辽宁省营口市中级人民法院发布消息,当日9时30分,该院依法公开开庭审理了李绪义在辽宁大石桥抢劫运钞车一案。

检察机关指控,时任营口瑞泰押运有限公司金融护卫队队员的被告人李绪义预谋抢劫银行运钞车。2016年9月7日13时许,李绪义驾驶运钞车从中国农业银行营口分行将17个款袋、2个款箱人民币共计3500万元押往大石桥市农业银行中心库执行押运任务。

在押运过程中,李绪义故意未按规定押运路线行驶,将运钞车开至大石桥市星河国宝小区西侧路段,用事先准备的枪状物体威逼同车押运员宋某、刘某、席某、白某,抢走宋某、刘某的押运枪支,并将4人用胶带捆绑制服,后将运钞车开至大石桥钢都管理区丰华颐和社区地下停车场。

在停车场内,李绪义从运钞车内抢走3个款袋,内有人民币共计600万元,后逃离现场。被告人李绪义将所抢部分赃款偿还个人债务,案发后涉案赃款被全部追回。2016年9月7日,被告人李绪义被公安机关抓获。

检方认为,李绪义无视法律,持枪状物抢劫银行运钞车,抢劫数额巨大,情节特别恶劣,社会危害性很大,犯罪事实清楚,证据确凿、充分,应当以抢劫罪追究其刑事责任。庭审中李绪义表示认罪悔罪,并向昔日的同事及押运公司表示道歉。庭审于当日上午结束,法庭将择日宣判。(辛雯)

## 我国大量农村创业群体涌现

**新华社消息** 1月25日,据农业部农村创业创新办公室最新发布的《2016年中国“三农”创富报告》称,我国城乡互动发展进入新阶段,涉农企业快速增长,农村劳动力回流和农地流转加快,一二三产业融合发展,大量农村创业群体涌现。

报告显示,随着农业现代化的进程加快,农业发展方式转变提速,农业产业化的程度提高以及美丽乡村建设趋热,企业进入农业显著增加。截至去年底,我国在营涉农企业数量与注册资本分别为276.99万户和87103.24亿元,较2010年分别增长了4.43倍和3.11倍。

这份报告还显示,一批经受过工业化和城市化洗礼的农民工从城市回到离居住地更近的城镇或直接回到农村创业,成为创业的新生力量。这些“新农人”除了有传统的农村能人,还有不少返乡农民工、返乡大学生,更有不少城里人也开始从事农业相关创业项目。

近年来,广大农村地区掀起电商创业热潮,由此促成以“淘宝村”为代表的电商专业村快速增长。截至去年8月底,全国共有1311个淘宝村,活跃网店超过30万个。(董峻任可馨)

## 中国公民免签或落地签目的地已达60个

**新华社消息** 记者24日从外交部年度领事工作媒体吹风会上获悉,截至目前,持普通护照的中国公民免签或落地签目的地已达60个。

据外交部领事司司长郭少春介绍,中国与9个国家达成涵盖普通护照的全面互免签证协定,15个国家和地区单方面允许持普通护照的中国公民免签入境,37个国家和地区单

方面给予持普通护照的中国公民落地签证,其中印度尼西亚同时实行免签和落地签政策。

这些免签或落地签国家和地区不乏大家熟悉的旅游目的地。具体国家和地区免签或落地签信息可在中国领事服务网上查到。

对于近日网上关于《外交部推荐护照:欧韩澳新141国家白本免签》的

消息,外交部领事直通车微信平台称,此消息纯属捏造,请勿轻信。

“任何新的签证便利化安排都会在中国领事服务网、‘领事直通车’微信平台上第一时间权威发布,请大家关注并只相信这两个平台发布的权威信息。”郭少春说。

郭少春还提醒选择春节出国过年的民众,随时留意这两个平台发布

的安全提醒,谨慎前往高危、高风险地区;提高安全防范意识和自我保护能力,牢记“海外有风险,采取措施可以规避风险,减少损失”;合法、理性维权,避免采取过激行为;行前尽量做好功课,了解当地风俗禁忌和必要的法律法规,入乡随俗,展现中国游客文明、自信形象。

(潘洁)

## 甘肃省副省长虞海燕被免职

◎反腐进行时——

**《兰州日报》消息** 25日,甘肃省十二届人大常委会第二十九次会议决

定免去虞海燕的甘肃省副省长职务。同时,甘肃省人民代表大会常务委员会发布公告:兰州市人大常委会罢免了虞海燕

## 人大代表资格终止

的甘肃省第十二届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,虞海燕的甘肃省十二届人大代表资格终止。

1月11日22时,中纪委通报,甘肃省委常委、副省长虞海燕涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

(南如卓玛)

## 湖南岳阳:试放鞭炮引燃仓库致6人死亡

**《法制晚报》消息** 1月24日晚,湖南省岳阳市一鞭炮仓库发生火灾。据岳阳微政务通报,初步查明,事故已造成6人死亡。事故原因为购炮者在门店

10米外试炮不慎引发店内烟花爆竹起火。

火灾发生时,事发现场上空不停地有烟花闪烁。当地消防立即赶到现场处置。随后,岳阳消防证

实了当地的这场火灾。据岳阳消防介绍,此次为岳阳市经开区中南大市场鞭炮仓库发生火灾,起火建筑为4层商住楼,1楼为门面房,2~4层为住宅,有人

员被困。

经消防官兵奋力扑救,大火已于当日23时20分扑灭。目前正在处理善后工作。

(唐宁)